
N i e d e r s c h r i f t

über die 24. öffentl. Sitzung des Ortsgemeinderates Urbar

VORBEMERKUNGEN

(1)  SITZUNGSTAG: 23.06.2008

(2)  SITZUNGSBEGINN: 19.03 Uhr

(3)  SITZUNGSENDE: 22.22 Uhr

(4)  SITZUNGSORT: Feuerwehrhaus Urbar

(5)  DATUM DER EINLADUNG: 15.06.2008

(6)  EINLADUNGSNACHTRÄGE:           

(7)  ANWESEND WAREN:                                         BEMERKUNGEN

ALS VORSITZENDER

Ortsbürgermeister Karl-Josef Perscheid           

DIE BEIGEORDNETEN

1.  Pabst, Helmut           

2.  Kind, Jürgen           

DIE MITGLIEDER
Vogt, Werner           

  Philipps, Eugen           
Muders, Thomas           
Theis, Manfred           
Kroll, Reinhold           
Stein, Thomas entschuldigt
Link, Heinz entschuldigt
Fey, Isabell           
Muders, Peter entschuldigt
Fritsch, Thomas           

(8)  ANWESENDE SACHVERSTÄNDIGE:

Joachim Busch von der RWE Rhein-Ruhr-AG

(9)  VON DER VERWALTUNG WAREN ANWESEND:

          

(10)  SCHRIFTFÜHRER:

Ulrich Muders
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B e s c h l u s s p r o t o k o l l

Gremium Sitzung am Sitzungs-Nr.

Ortsgemeinderat Urbar 23.06.2008 24

Sitzungsort Sitzungsdauer (von/bis)

Feuerwehrhaus Urbar 19.03 Uhr bis 22.22 Uhr

Öffentliche Es folgte eine nicht- Nichtöffentliche
Sitzung öffentliche Sitzung Sitzung

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieses
Protokolls sind.

Die Einladung ist mit allen Anlagen Bestandteil dieses Beschlussprotokolls.

                                                      
Vorsitzender (Karl-Josef Perscheid)

                                                       
Schriftführer (Ulrich Muders)

    
gesehen:

(Thomas Bungert)
Bürgermeister
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Ortsbürgermeister Perscheid eröffnet um 19.03 Uhr die öffentliche Sitzung des
Ortsgemeinderates und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass gegen Form und
Frist der Einladung keine Bedenken erhoben werden. Gleichzeitig stellt er die
Beschlussfähigkeit des Rates fest.

TOP 1: Einwohnerfragestunde

Einzelne Fragen bezüglich des Straßenausbaus der Rheingoldstraße werden
beantwortet.

TOP 2: Turnusmäßige Gruppenwartung der Straßenbeleuchtungsanlagen –
Vorstellung durch die RWE Rhein-Ruhr-AG

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Vorsitzende Herrn Joachim Busch von
der RWE Rhein-Ruhr-AG. Herr Busch erläutert in seiner Vorstellung der
turnusmäßigen Gruppenwartung der Straßenbeleuchtungsanlagen die
Dienstleistungen der RWE Rhein-Ruhr-AG.
Hierbei weist er insbesondere auf das Angebot „Modul 1“ hin, das für 19,80 EUR (plus
MwSt.) pro Leuchte folgende Dienstleistung beinhaltet:
Bedienung der Straßenbeleuchtung, Hauptwartung der Leuchten, alle 3 Jahre
Austausch aller Leuchten, Reinigung der Leuchten, Leuchtkontrolle, Prüfung nach
BGVA3, Störungsbeseitigung an der Leuchte innerhalb von 5 Werktagen,
Materialbeistellung, Dokumentation, Koordination und Abrechnung.

TOP 3: Vorstellung und Beratung von Leader-Projekten

Ortsbürgermeister Perscheid stellt zwei LEADER-Projekte anhand der Tischvorlage
vor. Bei dem Projekt Nr. 13 „Wildobstgärten im Oberen Mittelrheintal“ sollen Flächen
entlang des Rheinsteigs und des Rheinburgenwegs mit Obstbäumen bepflanzt werden.

Nach kurzer Aussprache wird festgehalten, dass ggf. die gemeindeeigene Fläche von
ca. 9.000 m² oberhalb des Parkplatzes „Maria Ruh“ für eine Bepflanzung in Frage
käme.

Beschluss: Der Ortsgemeinderat begrüßt grundsätzlich das Vorhaben, kann aber erst
nach Klärung der Finanzierung und Standortfrage zu einem endgültigen
Beschluss kommen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig – 10 Ja-Stimmen.

Bei dem Projekt Nr. 31 „Mehrgenerationenpark Mittelrhein in Urbar“ handelt es sich um
Fitnessplätze unter freiem Himmel. Die Plätze sollen als Begegnungsorte für Jung und
Alt fungieren und damit verschiedene Generationen über Spiel, Spaß und körperliche
Ertüchtigung zueinander führen.
In der anschließenden Diskussion werden Bedenken hinsichtlich der Finanzierung über
Eigenmittel (50.000 EUR) und Eigenleistung (100.000 EUR) erhoben, die zu hoch und
nicht realisierbar seien.
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Beschluss: Der Gemeinderat sieht sich zurzeit nicht in der Lage das Vorhaben
durchzuführen und bittet die LAG Mittelrhein das Projekt zurückzustellen.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

TOP 4: Aufstellung der Vorschlagslisten für die Wahl der Schöffinnen/Schöffen
für die Wahlperiode 2009 - 2013

Der Vorsitzende verweist auf die Beschlussvorlage DS 02/08.

Beschluss: Der Rat beschließt gemäß § 40 Abs. 5 GemO die Wahl im Wege der
offenen Abstimmung durchzuführen.
Für die Aufnahme in die Vorschlagsliste für die Wahl der
Schöffinnen/Schöffen wird folgende Person vorgeschlagen:
Helmut Pabst

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung.

TOP 5: Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben des
Haushaltsjahres 2007

Der Vorsitzende verweist auf die Beschlussvorlage DS 03/2008.

Bezüglich der überplanmäßigen Ausgabe „Zinsausgaben Kontokorrentverkehr“ wird die
Verwaltung um Prüfung und Mitteilung gebeten, ob diese Kosten in Zukunft vermeidbar
wären.

Beschluss: Der Ortsgemeinderat erteilt seine nachträgliche Zustimmung zu den im
Haushaltsjahr 2007 entstandenen erheblichen über- und
außerplanmäßigen Ausgaben.
Von den unerheblichen über- und außerplanmäßigen Ausgaben des
Haushaltsjahres 2007 nimmt der Ortsgemeinderat Kenntnis.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung.

TOP 6: Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2007 und
Entlastungserteilung

Ortsbürgermeister Perscheid sowie die Beigeordneten Helmut Pabst und Jürgen Kind
rücken vom Ratstisch zurück. Ratsmitglied Reinhold Kroll berichtet von der
Jahresrechnungsprüfung und spricht einzelne Punkte an, die klärungsbedürftig
erscheinen:
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a) Die Verwaltung wird um Prüfung gebeten, ob inzwischen Änderungen
eingetreten sind, die die Möglichkeit eröffnen, den Ortsbürgermeistern ein
Diensttelefon mit Flatrate bei Kostenteilung anzubieten.

b) Die Verwaltung wird gebeten, bei kurzfristig Beschäftigten die
Lohnabrechnungen nach Möglichkeit über die Vorlage einer Lohnsteuerkarte
abzurechnen.

c) Die Verwaltung wird um Mitteilung gebeten, für welchen Zweck die
Sitzungsgelder und Entschädigung der Beigeordneten verwendet wurden.

Sodann verliest Ratsmitglied Reinhold Kroll den Beschlussvorschlag der DS 04/2008.

Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt die Annahme der Jahresrechnung für das
Haushaltsjahr 2007. Dem Ortsbürgermeister, den Beigeordneten, soweit
sie Vertretungen wahrgenommen haben, dem Bürgermeister der
Verbandsgemeinde sowie der Verwaltung wird Entlastung gem. § 114
GemO erteilt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig – 7 Ja-Stimmen.

TOP 7: Mitteilungen und Anfragen

a) Der Vorsitzende gibt bekannt, dass seitens der Kreisverwaltung Rhein-Hunsrück
keine Bedenken gegen Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2008 geäußert werden.

b) Der Vorsitzende informiert über die Möglichkeiten der DSL Breitbandkabelnutzung
der Telekom. Nach kurzer Aussprache wird angeregt, sich auch zusätzlich bei
KabelDeutschland über ein Angebot zu informieren.

c) Der Vorsitzende teilt mit, dass sich bezüglich des Architektenwettbewerbs
„Dorfgemeinschaftshaus“ keine positiven Zusagen ergeben haben.

d) Der Vorsitzende teilt mit, dass die Kommunalwahlen am 07.06.2009 stattfinden
werden.

e) Der Vorsitzende gibt den Termin (21.06.2009) für das Dorffest anlässlich der „10
Jahre Selbstständigkeit der Ortsgemeinde Urbar“ bekannt und teilt mit, dass zur
Vorbereitung demnächst ein Treffen mit der Vereinsrunde stattfinden wird.

f) Ratsmitglied Thomas Muders weist auf die Missstände am ehem. Gebäude der
Raiffeisenbank in der Rheingoldstraße hin. Am Gebäude würde Putz abfallen und dort
sei auch ein altes Wohnmobil abgestellt. Die Verwaltung wird gebeten den Eigentümer,
Sven Weber, auf seine Sorgfaltspflicht hinzuweisen und hinsichtlich des abgestellten
Fahrzeugs zu prüfen, ob dies zulässig ist und zudem keine Gefahr durch auslaufende
Flüssigkeiten besteht.

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen mehr ergeben, schließt der Vorsitzende
um 22.22 Uhr die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates.

-Ende des Beschlussprotokolls-
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